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в кореляційному спектрі в точності рівне числу класів суміжності. Воно може бути і меншим 
як, наприклад, у разі трирівневих т-послідовностей. 

Висновок. Для дослідження взаємокореляційних властивостей послідовностей, побу-
дованих на основі різницевих множин типу Адамра, розроблений метод ізоморфних коефіці-
єнтів, який дозволяє істотно прискорити їх розрахунок на ЕОМ і, отже, побудову ФМ-систем 
з заданими кореляційними властивостями. Перспективним шляхом подальших досліджень є 
аналіз застосування запропонованого методу для дослідження взаємокореляційних властиво-
стей послідовностей, які не є різницевими множинами типу Адамра. 
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ДИФЕРЕНЦІЮВАННЯ ВИМОГ, ЩО ПРЕД'ЯВЛЯЮТЬСЯ ДО ГЕНЕРАТОРІВ ПВП, 
ВИКОРИСТОВУВАНИХ В СТІЛЬНИКОВИХ СИСТЕМАХ ЗВ'ЯЗКУ 

Основні положення, які торкаються декомпозиції вимог, що пред'являються до датчи-
ків випадкових і псевдовипадкових чисел, на основі класифікації спеціальних даних, приве-
дені [1...4]. В зазначених джерелах також можна знайти вимоги і до генераторів псевдовипа-
дкових кодових послідовностей (ПВП), які побудовані на основі зазначених датчиків. Проте, 
слід зазначити, що в згаданих роботах аналіз і систематизація вимог виконані стосовно такої 
області техніки, як криптографічні методи захисту інформації в технічних системах. Разом з 
тим сформульовані вимоги достатньо легко переносяться на інші сфери, у тому числі і на ал-
горитми і пристрої генерації ПВП для систем зв'язку з кодовим розділенням каналів. Чис-
ленні дослідження, наприклад [5...8], показують, що побудова хороших генераторів випадко-
вих (ВП) і ПВП є не простим завданням. У системах зв'язку з кодовим розділенням каналів, 
ПВП, як вже наголошувалося, є основою для побудови підсистем управління ключовими 
структурами, одним з основних завдань якої є формування спеціальних даних. 

Різноманітність вирішуваних за допомогою ПВП завдань (для синхронізації роботи 
крайових пристроїв радіотракту, для ідентифікації абонентських терміналів, безпосередньо 
для передачі корисної інформації, а також криптозахисту даних) вимагає сумісного застосу-
вання в єдиній системі відмінних за природою алгоритмів. Це, у свою чергу, приводить до 
використання різних спеціальних даних. Очевидно, що алгоритм формування ПВП за умов-
чанням має на увазі його скритність і високу криптозахищеність. З урахуванням цього для 
кожного криптографічного перетворення (тобто формування ПВП) потрібні характерні спе-
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ліальні дані і, т.ч., засоби формування цих даних дещо розрізнятимуться і задовольнятимуть 
не співпадаючим між собою вимогам. Це все говорить про те, що система управління ключо-
вими структурами повинна забезпечити формування різних спеціальних даних одночасно. 
Стосовно даних питань до них віднесемо: 

- Двійкові вектора: послідовності біт обмеженої довжини - можуть генеруватися як 
генератором випадкових, так і псевдовипадкових чисел; 

- Шифрувальні гамми: псевдовипадкові двійкові (або т-ічні) послідовності з великим 
періодом і статистичними характеристиками, близькими до випадкових; 

- Прості числа: вибираються випадковим чином з множини простих чисел заданої 
розрядності і задовольняють ряду вимог, описаних [8... 10]/ 

- Первісні елементи: вибираються випадковим чином з множини первісних елементів 
заданого простого числа. 

У [3] є ще ряд вимог до ВП і ПВП, проте вони мають специфіку, направлену на ство-
рення криптографічних алгоритмів і тут не приводяться. Т.ч. видно, що, не дивлячись на ши-
рокий спектр спеціальних даних, в основі процесу їх формування лежить використання гене-
раторів ВП і ПВП. 

Природно, що ПВП практично ніколи не використовуються як спеціальні дані в чисто-
му вигляді, а піддаються певним перетворенням. У зв'язку з цим вимоги, що пред'являються 
до генераторів ПВП, розбиті на три рівні залежно від ступеня наближення ПВП до власне 
спеціальних даних. 

На самому нижньому рівні розміщені генератори ВП і ПВП. На цьому рівні їх ефектив-
ність характеризується множиною показників №={м>\, ..., Вимоги, що пред'являють-
ся до генераторів на цьому рівні, а також множина показників Ж в [3] названі базовими, оскі-
льки вони не залежать від того, для яких алгоритмів використовуватимуться генератори. 

Базові показники характеризують закон розподілу формованих послідовностей, їх неза-
лежність і випадковість, а також технічні характеристики пристроїв і програм (швидкість 
формування чисел, складність реалізації пристрою і т. д.). Дані показники можуть бути розроб-
лені або сформовані на основі використання апарату математичної статистики теорії складності. 

Генератори ПВП і формовані ними послідовності повинні володіти специфічною влас-
тивістю - криптографічною стійкістю. Криптографічна стійкість характеризує здатність 
алгоритмів формування ПВП протистояти криптоаналізу, направленому на розкриття закону 
формування ГІВП. • ' « " 

Множина показників 5*={.Уь що характеризують стійкість генератора ПВП, 
доцільно виділити в окрему групу і розташувати їх на наступному рівні. Тут показники хара-
ктеризують непередбачуваність, структурні властивості, безпечний час, лінійну еквівалентну 
складність ПВП [11]. Застосування методів і засобів, які забезпечують необхідний рівень 
криптографічної стійкості, не повинно погіршувати базові показники. На цьому рівні відбу-
вається деяке розділення множини показників 5, оскільки для генераторів псевдовипадкових 
чисел різних класів оцінка криптографічної стійкості здійснюється з використанням різних 
показників. 

Нарешті на третій рівень можна віднести множину показників, що характеризують сту-
пінь задоволення вимог, які пред'являються умовами реалізації конкретного алгоритму. Тут 
доцільно виділити множини Я={г\, г2, ..., г„} показників, що відносяться до конкретного кла-
су спеціальних даних, причому ці множини, в загальному випадку, не перетинаються. Оче-
видно, що для генерації таких спеціальних даних як перестановки, прості числа, первісні 
елементи необхідно використовувати спеціальні генератори. 

Висновок. У системах зв'язку з кодовим розділенням каналів ГІВП є основою для йо-
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будови підсистем управління ключовими структурами. Проведене диференціювання вимог 
до ПВП дозволяє отримати попередню оцінку вимог до таких підсистем, одним з основних за-
вдань яких є формування спеціальних даних. 
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